
Ata da 597ª (Quingentésima Nonagésima Sétima) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 27 de agosto de 2012.

A  Quingentésima  Nonagésima  Sétima  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor 
Flávio  Dickstein  (Professor  Titular),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha  (Representante  dos 
Professores Adjuntos), a Professora Helena Judith Nussenzveig Lopes (Professora Titular), o Professor 
Rolci Cipolatti  (Professor Titular),  o Professor Marcos Roberto da Silva Borges (Professor Titular),  a 
Servidora Deise Lobo Cavalcante (Representante dos Servidores Técnicos Administrativos), o Servidor 
Cristiano Barbosa de Moura (Representante dos Servidores Técnicos Administrativos), o Professor Dani 
Gamerman (Professor Titular), o Professor Fernando Antonio da Silva Moura (Suplente do Representante 
dos Professores Associados), o Professor Hélio dos Santos Migon (Chefe do Departamento de Métodos 
Estatísticos), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), a Professora 
Maria Eulália Vares (Professora Titular), a Professora Alexandra Mello Schmidt (Professora Titular), o 
Professor  Nelson Quilula Vasconcellos (Representante dos Professores Assistentes), o Aluno  Rodrigo 
dos Santos Veloso Martins (Suplente do Representante dos Alunos de Pós-Graduação), o Aluno Lucas 
de Souza das Dores (Suplente do Representante dos Alunos de Graduação) e o Aluno  Paulo Renato 
Carvalho de Azevedo (Representante dos Alunos de Graduação). 

Pauta: 

1.  Regulamento  dos  Núcleos  Docentes  Estruturantes  dos  Cursos  de  Graduação  do  Instituto  de 
Matemática; 
2. Composição do Núcleo Docente Estruturante dos Cursos de Atuária e Licenciatura em Matemática;  

3. Homologação da Eleição para Chefia do Departamento de Métodos Matemáticos; 
4. Homologação do Resultado do Concurso para Professor Adjunto para o Departamento de Métodos 
Matemáticos - Setor: Matemática; 
5. Setorização da Vaga de Professor Adjunto decorrente da transferência do Professor Vitor Araújo 
para a Universidade Federal da Bahia; 
6. Retorno às Aulas - Proposta para reinicio das atividades acadêmicas paradas em função da greve 
Docente; 
7. Aprovação de duas moções: uma para o CEG e outra para o Reitor, sugeridas pelo Professor Dani 
Gamerman;

      8. Projeto: Regulamento do Plano de Benefícios a ser Administrado pela FUNPRESP / Ministério do  
Planejamento; 

      9. Homologação de Cursos de Extensão da Estatística;
      10. Assuntos Gerais.

Às nove horas do dia 27 de agosto de 2012, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do 
Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

1 – Sucesso da Apresentação do Professor Cedric Villani no Instituto de Matemática, onde ministrou a 
palestra intitulada “Optimal transport and geometry: Monge meets Riemann”, no dia 15/08/2012 ;

2 – Greve dos Técnicos Administrativos da UFRJ – O Retorno ao Trabalho será decidido na Assembléia 
do dia 28 de agosto de 2012;

3 – O Professor Felipe Acker falou sobre o intenso trabalho de preparação da PUC para a Olimpíada de  
Matemática, e lembrou da importância do estudo em redes na era virtual; 

4 – O Professor Marcos Borges lembrou do prazo e das novas regras estabelecidas pelo CEPG no Edital 
de Contratação de Professor Visitante.

Em seguida, iniciou-se a discussão dos pontos de pauta:



1-  A  aprovação  foi  suspensa  até  que  os  Colegiados  dos  Cursos  do  Instituto  de  Matemática  sejam 
apresentados e regulamentados.

2 - Foram aprovados por unanimidade os nomes dos Professores: Hélio dos Santos Migon, Nei Carlos dos 
Santos Rocha, Mariane Branco Alves, Marina Silva Paez e Leandro Pinto Rodrigues Pimentel para  a 
Composição do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Atuária.

3 -  Aprovados por unanimidade os nomes dos Professores Rolci de Almeida Cipolatti, como Chefe do 
Departamento de Métodos Matemáticos, e Didier Jacques François Pilod, como Substituto Eventual do 
Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos. 

4 – Homologado o resultado do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Matemá-
ticos, setor Matemática. Foram aprovados no concurso três candidatos conforme a tabela.

Graham Andrew Craig Smith 1.º lugar
Paulo Verdasca Amorim 2.º lugar
Andrew James Clarke 3.º lugar

5 – Aprovada com 01 (um) voto contrário e 03 (três) abstenções a solicitação do Departamento de Méto-
dos Matemáticos de que a vaga de Professor Adjunto decorrente da transferência do Professor Vitor Araú-
jo para a Universidade Federal da Bahia seja publicada no setor Sistemas Dinâmicos. 

6 – a Congregação do Instituto aprovou a seguinte solicitação ao Conselho de Ensino de Graduação:

- Que seja aprovada uma flexibilização do Calendário Acadêmico dos Cursos de Graduação para permitir 
o inicio do segundo semestre letivo em mais de uma data.

7 - A Congregação do Instituto aprovou com 01 (um) voto contrário e 01 (uma) abstenção a seguinte 
moção para o Conselho de Ensino de Graduação: 

MOÇÃO DO INSTITUTO DE MATEMATICA PARA O CEG: 

A  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  aprovou  o  encaminhamento  ao  Conselho  de  Ensino  de 
Graduação (CEG) de um apelo para que o calendário acadêmico seja flexibilizado para que permita o 
início imediato do segundo período letivo de 2012.

Também foi aprovada com 01 (um) voto contrário e 01 (uma) abstenção a seguinte moção para o Reitor:

MOÇÃO DO INSTITUTO DE MATEMATICA PARA O REITOR:

Ao Magnífico Reitor

A Congregação do Instituto de Matemática aprovou o encaminhamento a Vossa Magnificência de uma 
manifestação contrária a proposta do ANDES de mudança na carreira docente, por considerá-la inadequa-
da para uma universidade que valoriza a excelência acadêmica. 

A Congregação do Instituto de Matemática considera que a universidade de que o país necessita deve es-
tar centrada no ensino de qualidade, na produção da pesquisa científica e no desenvolvimento das artes, da 
cultura e do saber.

8 –Aprovado com 01 (uma) abstenção o Projeto de Consultoria, coordenado pelo Professor Mário Moreira 
Carvalho de Oliveira, intitulado Regulamento do Plano de Benefícios a ser Administrado pela FUN-
PRESP / Ministério do Planejamento.

9 – Aprovados com 04 (quatro) abstenções os Cursos de Extensão da Estatística, coordenados pela Profes-
sora Marina Silva Paez.



O Professor Felipe Acker registra com satisfação que temos, provavelmente pela primeira vez nos últimos 
30 anos, uma sessão da Egrégia Congregação do Instituto de Matemática em que a maioria dos presentes 
é composta por Professores Titulares.

10 – Não houve assuntos gerais.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Nazaré da Cruz Pereira Rezende, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


